
Cvičné př́ıklady
Rozklad na parciálńı zlomky, porozuměńı definici

limity

Př́ıklad 1. Rozložte danou racionálńı lomennou funkci na parciálńı zlomky.

1. x3

x3−5x2+8x−4

2. 4x8−20x2

x5+3x4+4x3+4x2+3x+1

Př́ıklad 2. Na konkrétńım př́ıkladu vysvětlete definici limity. Volte

1. x0 = 3, L = 5

2. x0 =∞, L = 2

3. x0 = 4, L =∞

4. x0 = −∞, L = 1
2

5. x0 = −3, L = −∞

6. x0 =∞, L =∞

7. x0 =∞, L = −∞

8. x0 = −∞, L =∞

9. x0 = −∞, L = −∞

Řešeńı 1. př́ıkladu:

1. 1 + 1
x−1

+ 4
x−2

+ 8
(x−2)2

2. 4x3 − 12x2 + 20x− 28 + 46
x+1
− 4

(x+1)2
− 8

(x+1)3
− 6x+6

x2+1

1


